Конспекта физкультурного занятия в ДОУ 

с детьми старшего дошкольного возраста
«Русская банька»

ФИО педагога: Вяльчина Ирина Владимировна

Образовательное учреждение: БОУ ДОД города Омска «Городской детский (юношеский) центр»
Тема учебного занятия: «Русская банька»

Возраст обучающихся 6-7 лет

Цель: Формирование у детей мотивации к здоровому образу жизни через традиции и ценности русской культуры в области здоровья.

Задачи: 

- познакомить детей с русской баней, как средством оздоровления;

- закрепить полученные знания посредством выполнения эстафет;

- способствовать развитию у детей двигательных умений при выполнении физических упражнений: ходьба, бег;

- способствовать освоению разных форм совместной деятельности и сотрудничество со сверстниками: фронтально и индивидуально;

- воспитывать чувство товарищества и умение взаимодействовать в коллективе;

- воспитывать интерес к получению информации о здоровом образе жизни, желание заботится о своем организме.

Планируемые результаты: способствовать формированию основ ЗОЖ.
План конспекта (учебного занятия, воспитательного мероприятия)

	Этапы урока (учебного занятия)
	Способы организации деятельности обучающихся
	Содержание деятельности обучающихся
	Организация контрольно-оценочной деятельности

	мотивационно-целевой этап
	Фронтальный (беседа)
	   Беседа о важности ЗОЖ, информация о бане. 
Сегодня мы с вами поговорим о здоровье. Что такое здоровье? А кого можно назвать здоровым человеком? Здоровью и здоровому образу жизни на Руси издавна уделяли особое внимание. Недаром Россия всегда славилась своими богатырями. Что помогало им быть такими сильными, здоровыми, крепкими? А вы знаете, что здоровье укрепляет русская баня. Баня это-помещение, оборудованное для мытья человека. В бане не только моются, но и парятся. А парил в бане, не кто иной, как банщик. После такой бани человек выходит из бани абсолютно обновленный, чистый телом и душой. Ой, ребята поговорили про баню, про веники, про ароматные отвары мне, аж самой захотелось в баню. А вы были, когда-нибудь в бане? У нас в детском саду нет бани. А можно поиграть в баню? Да конечно можно.  Согласны? Возьмите полотенце и отправляемся в баню.
	Проверка ранее полученных знаний о ЗОЖ. Выявление знаний о пользе бани.

	этап организации учебной деятельности
	Поточный
Фронтальный
Поточно-индивидуальный 

Поточно-индивидуальный 

Поточно-индивидуальный 

Поточно-индивидуальный 

Индивидуальный

Поточно-индивидуальный

Поточно-индивидуальный

Индивидуальный


	   Ходьба, бег. 

   ОРУ
 1.И.п.- стойка ноги врозь, руки на пояс, полотенце на  шее.

  1- поворот головы влево

  2- и.п.

  3- поворот головы вправо

  4- и.п.

2.И.п.- стойка ноги вместе, полотенце внизу

  1- л.ногу назад на носок, полотенце вверх

  2- и.п.

  3- пр.ногу назад на носок, полотенце вверх

  4- и.п.

3. И.п.- стойка ноги врозь, полотенце внизу, широкий хват

1- 4 перевести полотенце вперед- вверх- назад- вниз 

5 - 8 вернуться в и.п.

4. И.п.- стойка ноги врозь, полотенце внизу, широкий хват

 1- полотенце вверх

 2- наклон туловища влево

 3- полотенце вверх

 4- и.п.

 5 - полотенце вверх

6 - наклон туловища влево

7 - полотенце вверх

8 – и.п.

5. И.п.- стойка ноги вместе, руки на поясе, полотенце на шее

1 - присед, «умыться»

2 - выпрямиться, взяться за полотенце

3 - вытереть лицо полотенцем

4 - и.п.

6. И.п.- сед на пятках, полотенце внизу

1 - стойка на коленях, полотенце вверх 2 -  полотенце перевести за плечи

3 - 6 движения полотенцем вправо-влево

7 - полотенце вверх 

6 - и.п.

7.И.п.- стойка ноги вместе, полотенце вверху

В: прыжок влево – полотенце вправо, прыжок вправо – полотенце влево.
   Эстафета «За дровами».
Каждый берет из поленницы одно полено и кладет полено в «печку», бежит к своей команде, передаёт эстафету касанием руки 
   Эстафета «За водой». 

Каждый участник команды берет ведро, добегает с ним до «колодца» набирает «воду» возвращается, выливает «воду» в свой бак и передает ведро следующему игроку.

  Эстафета «Моем пол в баньке».

Каждый участник команды встает на «полотеров» и передвигается до ведра, огибает его и возвращается обратно, передает эстафету следующему.

  Эстафета «Паримся в бане».
Банщики располагаются у печей (на голове – банная шапочка, в руках березовый веник). Каждый участник команды надевает на голову себе банную шапочку, подбегает к «банщику», ложится на скамейку на живот, банщик несколько раз прикладывает веник к спине и ногам игрока, после чего встает, убегает и передает эстафету следующему. (снимает и передает банную шапочку)
   Массаж
Возьмите массажеры, займите места и

 помассируем сначала себя, затем друг друга. (смена массажеров) 
   Эстафета «Мойдодыр».
Сидя на лавочке, начиная с последнего игрока, дети передают кусок мыла вперед над головой. Первый, получив мыло, бежит, садится первым и снова начинает передавать мыло над головой вперед. И так до тех пор, пока команда не вернется в и.п.
   Эстафета «Эх, хорошо!»

Каждый участник команды добегает до обруча рядом с которым находится небольшой пластмассовый тазик, берут его двумя руками, поднимают над головой, имитируя окатывание водой, говорят: «Эх, хорошо!», возвращаются к команде и передают эстафету следующему.
   Сбор разрезных картинок «Банные принадлежности».

   Дети выполняют задание, после чего перечисляют свои картинки
	Наблюдение за качественным выполнением заданий
Наблюдение за качественным выполнением заданий

Наблюдение за качеством выполнения заданий в эстафетах, начисление баллов

Наблюдение за качеством выполнения заданий в эстафетах, начисление баллов

Наблюдение за качеством выполнения заданий в эстафетах, начисление баллов

Наблюдение за качеством выполнения заданий в эстафетах, начисление баллов

Наблюдение за качественным выполнением заданий

Наблюдение за качеством выполнения заданий в эстафетах, начисление баллов

Наблюдение за качеством выполнения заданий в эстафетах, начисление баллов

Наблюдение за качеством выполнения заданий в эстафетах, начисление баллов



	рефлексивный этап (подведения итогов учебной деятельности)
	Индивидуальный
	 Ответы на вопросы по выполнению цели. Выбор карточки по самооценке
Ребята кто из вас готов идти в настоящую баню, кто жара и пара не боится, готов париться и знает, что брать с собой в баню, возьмите эмблему с изображением веника. А кто еще не готов посетить настоящую баню возьмите эмблему с изображением душа.

(Дети выбирают эмблемы)
	Процесс анализа (вопрос «Для чего ходят в баню?»), вопросы по итогу проведенного занятия, проверка выбранного наглядного материала,
сравнение, выявления причин разного выбора и словесные комментарии.



	
	Учебно-дидактическое обеспечение: мультимедийная система, разрезные картинки «Банные принадлежности»



